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           Ενημερωτικός Οδηγός για τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών που θα 

συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα Θερινά Δημόσια Σχολεία (Θ.Δ.Σ.) 2024 

  

1. Λειτουργία και χρησιμότητα των Θ.Δ.Σ.:  

Η λειτουργία Θ.Δ.Σ από το Υ.Π.Α.Ν. την περίοδο των καλοκαιρινών διακοπών, αποτελεί ένα 

γενικότερο αίτημα της κοινωνίας και καλύπτει πολλαπλές κοινωνικές και άλλες ανάγκες. Το 

πρόγραμμα έρχεται να καλύψει μέρος του κενού που υφίσταται στην προσφορά δημιουργικής 

απασχόλησης την περίοδο του καλοκαιριού, ιδιαίτερα σε παιδιά που προέρχονται από ευάλωτες 

ομάδες πληθυσμού. Το πρόγραμμα είναι προαιρετικό. Προτεραιότητα εγγραφής έχουν παιδιά 

που προέρχονται από ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, με βάση καθορισμένα κριτήρια. Οι κανόνες 

λειτουργίας είναι αναγκαίο να τηρούνται από όλα τα παιδιά που θα γίνουν δεκτά.   

  

2. Έναρξη και λήξη:  

Τη σχολική χρονιά 2023-2024 θα λειτουργήσουν 58 Θερινά Δημόσια Σχολεία (37 Δημοτικά και 

21 Νηπιαγωγεία), τα οποία θα αρχίσουν τη λειτουργία τους με την έναρξη των θερινών διακοπών 

μέχρι και την προτελευταία Παρασκευή του Ιουλίου. Συγκεκριμένα, την παρούσα χρονιά τα Θ.Δ.Σ. 

αρχίζουν τη λειτουργία τους την 25η Ιουνίου και κλείνουν την 26η Ιουλίου 2024, δηλαδή 24 

εργάσιμες ημέρες, καθημερινά από τις 07:45 – 13:05 ή/και μέχρι τις 16:00, ανάλογα με την επιλογή 

κάθε παιδιού.   

  

3. Ωρολόγιο πρόγραμμα, δραστηριότητες και ωράριο λειτουργίας: 

Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα εφαρμόζεται, δίνεται έμφαση σε δημιουργικές 

δραστηριότητες, όπως: Εικαστική Έκφραση, Μουσική, Θέατρο, Μουσική και Κίνηση – Χορός, 

Φυσική Αγωγή - Αθλήματα – Χορός, Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές, Αγωγή Ζωής - Οικιακή Οικονομία 

με θέματα συναφή με την περίοδο του καλοκαιριού, ομαδικά παιγνίδια εσωτερικού και εξωτερικού 

χώρου, κουκλοθέατρο, βιβλιοθήκη, επισκέψεις κ.ά.). Οι δραστηριότητες των Θ.Δ.Σ είναι 

συνυφασμένες με τα ενδιαφέροντα, τις διαφορετικές  ικανότητες και ανάγκες των παιδιών, καθώς 

και στις δυνατότητες του χώρου, σε συνδυασμό  με θέματα ασφάλειας  σε κάθε σχολική μονάδα.  

Το ωρολόγιο πρόγραμμα δύναται να διαφοροποιείται, λαμβάνοντας υπόψη παράγοντες όπως 

είναι οι καιρικές συνθήκες (π.χ. αυξημένες θερμοκρασίες), λόγω της καλοκαιρινής περιόδου, 

καθώς και οι ιδιαιτερότητες κάθε σχολικής μονάδας.    

 

4. Πρόγραμμα διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας σε παιδιά με μεταναστευτική 

βιογραφία: 

Κατά τη λειτουργία των Θ.Δ.Σ. θα υλοποιείται το πρόγραμμα «Διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας 

σε παιδιά με μεταναστευτική βιογραφία», το οποίο στοχεύει στη βελτίωση του μαθησιακού 

επιπέδου των μαθητών/ριών με μεταναστευτική βιογραφία, συνδυάζοντας τη δημιουργική 

απασχόληση με την εκμάθηση της γλώσσας. Δικαιούχα θα είναι όλα τα παιδιά με μεταναστευτική 

βιογραφία όλων των τάξεων, τα οποία δεν κατέχουν σε ικανοποιητικό επίπεδο την ελληνική 

γλώσσα.  
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5. Ώρα προσέλευσης και αποχώρησης παιδιών:  

Τα παιδιά θα πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο από τις 07:30 – 07:45 και να αποχωρούν 

αμέσως μετά τη λήξη του προγράμματος, είτε στις 13:05 είτε στις 16:00, ανάλογα με την επιλογή 

τους.  

Παρακαλούνται ο γονείς/κηδεμόνες να μην φέρνουν πιο νωρίς τα παιδιά τους, αλλά ούτε 

και να καθυστερούν στην παραλαβή τους. Σε διαφορετική περίπτωση τα παιδιά θα μένουν 

εκτεθειμένα σε κινδύνους και αυτό είναι καθαρά ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων. 

 

Τα παιδιά μένουν στο σχολείο για όσο χρόνο προβλέπεται από το ωρολόγιο πρόγραμμα. Εάν ένα 

παιδί, για λόγους υγείας ή για άλλους σοβαρούς λόγους, πρέπει να αποχωρήσει νωρίτερα, το 

σχολείο πρέπει να ενημερώνεται έγκαιρα και να υπογράφεται το σχετικό έντυπο αποχώρησης. Για 

σκοπούς καλύτερης οργάνωσης και λειτουργίας των Θ.Δ.Σ. τα παιδιά πρέπει να φοιτήσουν 

ανελλιπώς και για όλη τη διάρκεια του προγράμματος (εκτός αν παρουσιαστούν σοβαροί λόγοι).  

  

6. Πρόγευμα:  

Τα παιδιά καλούνται, είτε να μεταφέρουν το πρόγευμά τους από το σπίτι είτε να το προμηθεύονται 

από το κυλικείο του Θ.Δ.Σ., εκεί και όπου αυτό θα λειτουργήσει.  

 

7. Σίτιση: 

Για όσα παιδιά επιλέξουν να παραμένουν στα Θ.Δ.Σ., θα τους προσφέρεται γεύμα από τις 13:05 

έως τις 13:45. Απαραίτητη προϋπόθεση για την προσφορά γεύματος στα παιδιά των Θ.Δ.Σ., τα 

οποία θα επιλέξουν να παραμείνουν μετά τις 13:05, είναι η προκαταβολή του κόστους σίτισης 

στον/στην Διευθύνοντα/ουσα του Θ.Δ.Σ. Πληροφορίες τόσο για το είδος όσο και για το κόστος 

του γεύματος, θα εξασφαλίσετε από τη διεύθυνση κάθε Θ.Δ.Σ. Το διαιτολόγιο που θα προσφερθεί 

στα παιδιά θα είναι εγκεκριμένο από αρμόδια Επιτροπή του Υ.Π.Α.Ν., με βάση τις ιδιαίτερες 

συνθήκες των Θ.Δ.Σ.  

  

8. Κινητά τηλέφωνα – ηλεκτρονικές συσκευές:   

Στη Δημοτική Εκπαίδευση απαγορεύεται η χρήση και η μεταφορά κινητού τηλεφώνου στο 

σχολείο από τα παιδιά. Ο ίδιος κανονισμός ισχύει και για τη διάρκεια λειτουργίας των Θ.Δ.Σ.   

  

9.  Ενδυμασία παιδιών: 

Το πρόγραμμα των Θ.Δ.Σ. είναι προαιρετικό. Δεν είναι υποχρεωτική η μαθητική στολή. Όμως, 

είναι σημαντική η άνετη ενδυμασία, όπως π.χ. κοντομάνικη βαμβακερή φανελίτσα, κοντή φόρμα 

ή παντελονάκι από μαλακό ύφασμα, κλειστά παπούτσια με κάλτσες βαμβακερές, καπελάκι για τις 

ψηλές θερμοκρασίες. Για σκοπούς ασφάλειας οι καλοκαιρινές παντόφλες, σάνταλα κ.λπ., δεν 

συστήνονται.  

  

10. Καλές συνήθειες και σωστή συμπεριφορά παιδιών: 

Στο κάθε Θ.Δ.Σ. συμμετέχουν παιδιά προερχόμενα από διαφορετικές εκπαιδευτικές περιφέρειες. 

Ως εκ τούτου, είναι ακόμη πιο σημαντικό να υιοθετούν τις παρακάτω καλές συνήθειες, ώστε να 

αποφεύγονται οποιαδήποτε προβλήματα κατά τη διάρκεια του σύντομου αυτού προγράμματος. 

Συγκεκριμένα, θα πρέπει:  

• να προσέχουν την καθαριότητά τους, τη σωματική τους υγιεινή και την ευπρεπή εμφάνισή τους,  

• να ακολουθούν τις οδηγίες των εκπαιδευτικών τους, 

• να σέβονται και να συμπεριφέρονται με ευγένεια στους/στις εκπαιδευτικούς και στα άλλα 

παιδιά,  

• να διατηρούν καθαρή την τάξη τους και τους άλλους χώρους του σχολείου και  

• να προστατεύουν τη σχολική περιουσία, καθώς και τα προσωπικά τους αντικείμενα.  



  

Παιδιά τα οποία δεν θα μπορέσουν να προσαρμοσθούν στις ιδιαιτερότητες του Θ.Δ.Σ. ή 

δεν τηρούν τους κανονισμούς και εφόσον δεν πρόκειται για υποχρεωτική φοίτηση, ο/η 

διευθύνων/ουσα, σε συνεννόηση με τα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας, έχει το 

δικαίωμα διακοπής της συμμετοχής τους στο πρόγραμμα.  

 


